

# 农业农村部部长唐仁健被查

## 5月15日还曾出席会议并讲话

5月18日,据中央纪委国家监委消息,农业农村部党组书记、部长唐仁健涉嫌严重违纪违法,目前正在接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开简历显示,1962年8月出生的唐仁健是重庆人,经济学博士。1983年,唐仁健从四川财经学院政治经济学系政治经济学专业毕业后,进入当时的农牧渔业部任政策法规司科员,此后先后担任农牧渔业部政策法规司副主任科员、主任科员等职。

1989年5月起,唐仁健先后任农业部政策法规司产业政策处副处长,政策体改法规司经济调节处副处长、处长,农业部办公厅部长办公室副主任,农业部政策体改法规司副司长,农业部产业政策与法规司副司长等职。

1998年9月,唐仁健任中央财经领导小组办公室农村组助理巡视员;2000年9月,任中央财经领导小组办公室农村组巡视员;2005年2月,任中央财经领导小组办公室农村组组长。

2006年3月起,唐仁健先后任中央财经领导小组办公室副主任、中央农村工作领导小组办公室副主任、国务院扶贫开发领导小组副组长等职。

2014年4月,唐仁健来到广西任职,担任广西壮族自治区党委常委,随后又担任广西壮族自治区政府副主席、党组副书记等职。

2016年6月,唐仁健任中央农村工作领导小组副组长(正部长级)兼办公室主任,中央财经领导小组办公室副主任。

2017年3月,唐仁健任甘肃省委副书记,随后任省政府副省长、代省长、省长、党组书记等职。

2020年11月,唐仁健任中央农村工作领导小组成员兼办公室主任,农业农村部党组书记,同年12月任部长,直至此次被宣布落马。

记者注意到,据农业农村部网站消息,5月15日,全国乡村人才工作会议在陕西咸阳召开,唐仁健当时以农业农村部党组书记、部长的身份出席会议并讲话。

据红星新闻

## 东北虎豹国家公园“虎猎豹”后续: 领地迎来“继承者”

去年年底,东北虎豹国家公园内发生一起罕见的东北虎捕杀东北豹事件。记者从东北虎豹国家公园管理局获悉,在遇害东北豹曾经的领地,一只新的东北豹游历到此并定居下来,成为这片领地的“继承者”。

据了解,这起“虎猎豹”事件中的遇害东北豹编号为73号。73号东北豹刚建立领地时,附近还没有出现其他东北豹或东北虎个体。随着生态系统的进一步恢复,对生存环境要求更高的东北虎开始在这个区域活动。虎豹种群增长,虎豹遭遇的概率也会增大,73号东北豹没能及时躲避东北虎的攻击,在“家”中遇害。

几个月过去后,科研人员在监测数据中发现,近期,在73号东北豹曾经的领地上,一只身形矫健、步履轻快的东北豹在这里频繁出现。

“通过人工智能识别和数据库对比,我们发现这是一只新的东北豹,而且是年轻的雄性东北豹,可能很快会组成家庭繁衍下去。”国家林草局东北虎豹监测与研究研究中心副主任、北京师范大学生命科学学院教授冯利民说。

东北虎豹国家公园管理局局长段兆刚介绍,最新监测数据显示,目前稳定生活在公园范围内的野生东北虎数量达70只左右,野生东北豹数量达80只左右,活动范围超过1.1万平方公里,约占整个公园面积的80%。虎豹种群处于加速恢复的良性增长趋势,仅2023年,就新增野生东北虎幼崽20只,野生东北豹幼崽15只。

据新华社

## 武王墩墓主人基本锁定为楚考烈王

# 墓内最大青铜鼎提取出土,或为“东周第一”

5月18日,国家文物局发布安徽淮南武王墩一号墓考古发掘以及文物保护重要成果,墓主人基本锁定为战国晚期楚国考烈王。

安徽淮南武王墩一号墓考古截至目前,已提取出土各类文物3000多件(组),以及大量动植物遗存。

18日下午,墓内最大的青铜鼎提取出土,虽掩埋两千多年,仍保留着最初的吉金色。它有望成为迄今为止出土的,我国东周时期口径、体量最大的青铜圆鼎。

武王墩一号墓北侧祠堂虽被

盗严重,仍提取出百余组琴瑟等弦乐器。西侧两室遗物极具楚地特色,200余个漆木俑立姿、坐姿各异,佩木剑。东一室青铜礼器组合保存完整。专家初步判断武王墩墓出土文物的形制、纹饰、组合等具有战国晚期楚文化的典型特征。现已采集整理到的墨书文字,漆木器上的篆刻、青铜礼器铭文,对研究楚国墓葬营建过程、职官制度、名物称谓等问题具有重要意义。其中,楚王禽前簠上的“楚王禽前作铸金簠以供岁尝”12字铭文让墓主身份呼之欲出。 据央视网

视频截图▶



# 南阳一男童被狗咬伤离世调查结果公布

## 处置与救治未发现异常,无论是免疫球蛋白还是疫苗都无法保证不感染

近日,河南南阳一名3岁男童被狗咬伤,18天后不幸离世,在网络引起热议。南阳市疾控中心、南阳新野县疾控中心、南阳卧龙区疾控中心均表示对此事已完成初步调查,狂犬病疫苗与被动免疫制剂(狂犬病人免疫球蛋白、抗狂犬病血清或单克隆抗体)的管理、狂犬病暴露处置与医疗救治等方面未发现异常,无论是免疫球蛋白还是疫苗,都无法确保百分之百阻断病毒感染。

据央广网

## 基层门诊狂犬疫苗储备情况良好,被动免疫制剂覆盖情况则不尽相同

4月21日,樊女士带孩子来到新野县汉华社区卫生服务中心,该门诊对患儿进行了狂犬疫苗注射。面对网络质疑,汉华社区卫生服务中心工作人员表示,之所以建议患儿去上级犬伤门诊进行处置,是因为伤者头面部有多处撕裂伤,伤情较重,已超出门诊处置能力(需要麻醉后进行伤口冲洗及伤口部位狂犬病人免疫球蛋白的浸润注射),而非网络传言的没有储备狂犬病人免疫球蛋白。

经过多方采访,记者了解到河南各地乡镇卫生院储备狂犬病人免疫球蛋白的情况不尽相同。驻马店市新蔡县防疫站的工作人员表示,“每个乡镇都会储备狂犬疫苗,但是狂犬病人免疫球蛋白只有新蔡县防疫站有。”

南阳市新野县疾控中心副主任刘瑞涛告诉记者,新野县每个乡镇街道都设置有疫苗接种门诊,在狂犬病防治方面,每个接种门诊都配备有狂犬疫苗,但是对于狂犬病人免疫球蛋白,一般大一些的乡镇才会根据实际需求和服务能力进行采购。

南阳市疾控中心免疫预防与规划科科长王庭柱也表示,乡镇的犬伤处置门诊可根据实际情况,向县级疾控中心申报狂犬疫苗和被动免疫制剂的采购需求,但注射狂犬病人免疫球蛋白需要专业的医师证明。各个卫生院发展参差不齐,有些卫生院不具备能力的话,也不会采购狂犬病人免疫球蛋白。

## 无论是免疫球蛋白还是疫苗,都无法确保百分之百阻断病毒感染

根据《狂犬病暴露预防处置工作规范(2023年版)》,狂犬病病死率几乎达100%。判定为Ⅲ级暴露者,应处置伤口并注射狂犬病被动免疫制剂和接种狂犬病疫苗。记者走访该事件所涉及的疫苗接种门诊,了解到该男童的犬伤属于Ⅲ级暴露,因此需要及时对伤口处

置、注射疫苗和被动免疫制剂。

疫苗质量是否有保证?王庭柱表示,“我们对疫苗管理进行了调查,并未发现异常,疫苗和被动免疫制剂的分发、运输、存储安全可控。南阳各接种单位的狂犬病疫苗和被动免疫制剂均来自辖区疾控中心,接种单位之间不能相互流转疫苗。在疫苗分发、运输与保存过程中,必须保证全程冷链,且生产企业把每一支疫苗赋予了18位追溯码,每支疫苗从出厂到基层接种门诊,全程是纳入自动温控追溯系统中的。”记者向新野县疾控中心 and 卧龙区疾控中心进一步了解,均表示已初步完成调查,狂犬病疫

苗与被动免疫制剂的管理(药品的采购、运输与存放)、狂犬病暴露处置(伤口处置、注射狂犬疫苗与被动免疫制剂)与医疗救治等方面未发现异常。

那么,注射了狂犬病疫苗和被动免疫制剂,就能完全避免感染狂犬病的情况发生吗?王庭柱表示,“根据已有案例分析,如果确诊狂犬病,免疫失败是多重因素的结果,可能与头面部伤口距离中枢神经近、犬伤情况严重以及进入体内的病毒量大有关,疫苗和狂犬病人免疫球蛋白并不能完全避免感染狂犬病的情况发生,病毒一旦进入神经是不可逆的。”

